

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 24 (161)

Понедельник, 22 июня 1959 г.

Год издания пятый
Цена 10 коп.

Идут экзамены

Оспрадные результаты

Закончились государственные экзамены на педагогическом факультете. Большая работа, проведенная факультетом как в отношении организации экзаменационной сессии, так и в деле мобилизации сил и внимания выпускников на предстоящие экзамены, дала свои положительные результаты. Студенты-выпускники в своем большинстве сдали государственные экзамены с отличными и хорошими оценками.

Средний балл по группам колеблется от 3,3 до 4,4. Лучшие оценки получены, естественно, на экзамене по теории физвоспитания и специализации. Однако хорошие знания показали выпускники и на экзамене по физиологии. Несколько ниже средний балл по истории КПСС. Это объясняется, очевидно, отсутствием учебника, что затрудняло подготовку к экзамену.

Лучших результатов добилась 2-я группа, имеющая средний балл по всем предметам 4,2. Однако этот показатель не ниже 4 и у других групп.

Государственные экзамены закончены с хорошими результатами. Все студенты, успешно сдавшие их, заслуженно отдыхают после трудных дней напряженной работы.

Государственная экзаменационная комиссия педфака поздравляет выпускников с окончанием института и желает им дальнейшей плодотворной творческой работы.

Я. ЭГОЛИНСКИЙ, профессор, председатель ГЭК



Поздравьте меня, девочки: я уже на третьем курсе!

Фото К. Короткова

Сессия показывает, как мы работали в году

На днях мы, студенты 1-й гр. II курса спортфака, сдавали экзамен по политической экономии.

Наша группа серьезно готовилась к политэкономии. Об этом говорят и результаты экзамена. Из 19 человек шесть получили отличные оценки, а большинство студентов — хорошие. Но были у нас и неудовлетворительные ответы. Плохие оценки получили именно те студенты, которые часто пропускали занятия в году.

Чтобы успешно сдать экзамены, надо систематически заниматься в текущем году.

А. ЗАКАЛИН, студент

Для нашей 4-й группы II курса педфака весенняя сессия началась не совсем удачно. Студенты, несерьезно занимавшиеся в

году, плохо подготовились к экзамену по политэкономии.

Учитывая результаты первого экзамена, группа перестроила свою подготовку и оставшиеся экзамены сдала без неудовлетворительных оценок. Особенно хорошо сдали мы немецкий язык. Такие студенты, как Ривкин, Пухов, Маркевич, Малашенко, Жданов, дали отличные ответы. Плохих ответов на этом экзамене не было, да и удовлетворительных было немного.

Впереди у нас остался один экзамен по истории КПСС. Надеемся сдать его успешно.

Ю. НОСКОВ, студент

Планом строительства намечено

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников административно-хозяйственной части с начала года приступил к выполнению плана ремонтно-строительных работ. Закончена работа по реконструкции стадиона, которая получила положительную оценку преподавателей кафедры легкой атлетики и студентов. Там же на стадионе оборудован душевой павильон. Проводятся работы по окраске трибуны и озеленению территории стадиона и дворов института.

Планом этого года предусмотрены работы по переоборудованию здания на пл. Коммунарков (б. Сокол), капитальному ремонту Кавголовской спортивной базы, замене и окраске кровель, навеске новых водосточных труб, ремонту и окраске фасадов зданий, ремонту асфальтовых покрытий, косметическому ремонту помещений учебного корпуса и общежитий студентов, рабочих и служащих. Кроме того, будет переоборудован гараж, проход-

ная института, будет создана механическая прачечная для студентов и рабочих с паровой сушилкой. Начнутся работы по устройству трансформаторной подстанции, автоматической телефонной станции на 200 номеров, по оборудованию музея института, строительству спортивных площадок и стадиона в Кавголове. Заканчивается строительство закрытого плавательного бассейна.

Одновременно ведутся проектно-исследовательские работы для строительства в будущем году гребно-лыжной базы на Крестовском острове и комбинированного спортивного манежа на территории института. Получение институтом новых спортивных сооружений, безусловно, положительно скажется на повышении спортивного мастерства студентов.

На осуществление этого большого объема работ в текущем году институту выделено Союзом спортивных обществ и организа-

Научные исследования легкоатлетов

В НАУЧНОЙ работе кафедры принимают участие все преподаватели. Основные направления их исследований — вопросы спортивной тренировки, юношеского спорта, преподавания легкой атлетики в Институте физической культуры.

По теме «Обобщение опыта работы по спортивной классификации легкоатлетов» исполнители В. Ф. Матвеев, Е. М. Лутковский, И. С. Пожидаев

ций РСФСР более 1,5 миллиона рублей, а на 1960 год намечается выделить около 3 миллионов.

Сейчас мы вступаем в самый ответственный период работы, и обязанность всех начальников отделов и служб административно-хозяйственной части, партийной организации АХЧ, местного комитета института, комсомольской организации и стенной печати — принять необходимые и своевременные меры для хорошей подготовки института к новому учебному году.

М. ШЕЙН, зам. директора по АХР

На ближайшее время важнейшей задачей, стоящей перед коллективом института, является подготовка выступления на II Спартакиаде народов СССР.

25 июня начинается регулярная, систематическая подготовка к нему. Дело чести коллектива лесгафтовцев — подготовить отличное выступление.

В этом году институт будет выступать совместно с братским коллективом Центрального института физической культуры имени Сталина. К участию в подготовке выступления будут привлекаться все студенты института и школы тренеров, не входящие в состав сборных команд Ленинграда. Участие в выступлении — это большая честь для каждого студента. Нет никакого сомнения в том, что лесгафтовцы оправдают высокое доверие, покажут образцы сознательного отношения к выполнению этой ответственной задачи.

Предстоит очень трудная и напряженная работа. Наряду с выступлением в Москве, коллектив нашего института выступит 12 июля в Ленинграде на открытии Спартакиады народов РСФСР. Времени для подготовки очень мало.

Успех может быть достигнут лишь при четкой организации работы, добросовестном отношении каждого участника выступления к своим обязанностям, отличной дисциплине.

Дирекция и партийная организация создали штаб по руководству выступлением, работает художественная комиссия по разработке сценария выступления, действует хозяйственная комиссия, которая уже разместила заказы на спортивные снаряды, костюмы и т. д. Предполагается сшить всем участникам выступления единую форму.

Вся подготовительная работа подходит к концу. 25 июня начнутся репетиции. Успех подготовки будет решать отношение каждого участника к порученному ему делу, быстрое и отличное овладение упражнениями.

Комсомольская организация института, весь коллектив студентов и преподавателей должны отдать все свои силы для успешной подготовки к выступлению.

Дружной, коллективной и добросовестной работой мы, несомненно, решим стоящую перед нами задачу и дадим отличное выступление в Москве и Ленинграде.

Каким будет наше выступление

На открытии II Спартакиады народов СССР в Москве 8—10 августа наш институт совместно с Московским институтом физической культуры выступит с показом массовых и сольных гимнастических упражнений.

Выступление состоит из трех разделов. Первый раздел включает в себя мужскую зарядку (600 человек), смешанные вольные упражнения (1300 человек) и парные упражнения, которые составлены нашими преподавателями по образцу прошлогодних, имевших большой успех на открытии XIV первенства мира по гимнастике.

Во втором разделе будут показаны массовые синхронные упражнения на конструкциях московского института — брусья средние, брусья разной высоты и бревно, а также упражнения на высотных перекладинах, которые в этом году сконструированы заново и будут установлены на специальных площадках.

Третий раздел — финал — представляет собой упражнения на высокой конструкции, которая будучи заполнена людьми, примет вид «живой вазы». Выполняя поточные упражнения, участники выступления, одетые в яркие костюмы, создадут впечатление восходящего «солнца» со множеством лучей, растекающихся по всему полю.

В течение ближайших дней будут уточнены отдельные частные технические и хозяйственные вопросы, а с 25 июня начнутся массовые общие репетиции.

Л. ОРЛОВ, доцент

ку тренировки в метании копья. В. В. Атаманов и П. С. Нижегородов занимаются организацией и методикой подготовки сборной команды Ленинграда по легкой атлетике к Спартакиаде Народов СССР. Заслуженный мастер спорта Л. Г. Аюкина исследует вопросы тренировки женщин в метании копья.

С 1959 г. кафедра включилась в разработку комплексных тем: по физическому воспитанию в школе и по волевой подготовке спортсменов.

Подготовлен к печати сборник из 15 научных работ по легкой атлетике, выполненных преподавателями кафедр легкой атлетики, физиологии, врачебного контроля и гигиены.

Коллективу кафедры предстоит работа по подготовке пособий по легкой атлетике для учащихся вечерней школы тренеров, по подготовке спортсменов-разрядников, методическое пособие для преподавателей институтов физической культуры.

Д. СЕМЕНОВ, зав. кафедрой

Лесгафтовцы на Спартакиаде

Огни студенческих общежитий..

Норма мастера
выполнена

С 13 по 15 июня в бассейне ЛОСПС проводилось первенство Ленинграда по прыжкам в воду по программе II спартакиады. Большого успеха добился студент III курса п/ф К. Данилов, который впервые выполнил норму мастера спорта СССР и стал чемпионом спартакиады по прыжкам с метрового и трехметрового трамплинов. Хорошо выступали и студенты I курса п/ф мастера спорта К. Караваев, занявший первое место в прыжках с вышки и третье в прыжках с трамплина; А. Киселев, занявший второе место в прыжках с метрового и трехметрового трамплинов. Оба выступали за ДСО «Труд».

Хорошего результата добилась и студентка II курса Е. Хренкина (ДСО «Водник»). Она стала чемпионом Спартакиады по прыжкам с вышки среди женщин. А. Волочек, впервые выступивший в таких крупных соревнованиях, вплотную приблизился к результату первого спортивного разряда. Не в полную силу выступали студенты III курса В. Козочкин и М. Басова, занявшие третье место в прыжках с трамплина и вышки.

Первое командное место завоевали спортсмены общества «Буревестник». Второе место заняли представители общества «Труд».

Б. КАВАЛЕРОВ,
преподаватель

Из 16 чемпионов
9—наши студенты

Закончились соревнования по программе 2-й спартакиады Ленинграда. В командной гонке по шоссе на дистанцию 150 км команда СКИФ (мужчины) заняла общее 2-е место, а студент II курса ШТ Е. Добролюбов вышел на 3-е призовое место. В гонке по пересеченной местности (кросс 30 км) студент Ю. Мелихов и Н. Паршиков соответственно заняли 3-е и 4-е места.

Наиболее упорная борьба проходила в гонках по треку. Чемпионами спартакиады стали С. Москвин в парной гонке на дистанции 50 км в индивидуальной гонке преследования на 4 км с результатом 5 мин. 0,6, 9 сек., что является новым рекордом Ленинграда.

В 100-круговой гонке с 33 промежуточными финишами победителем оказался Е. Добролюбов, а в гонках за лидерами на 25 км — студент I курса педфака В. Боченков с новым рекордом СКИФа 26 мин. 22,8 сек.

Таким образом, из 16 чемпионов II Ленинградской спартакиады по всем видам гонок 9 являются нашими студентами. Это большой успех наших велосипедистов.

Наряду с успехами мужчин следует отметить очень слабую подготовку женской команды, которая не смогла даже выполнить установленные нормативы и войти в командный зачет.

Д. ПОЛЯКОВ

Неудача одного — неуспех команды

17 июня закончились соревнования тяжелоатлетов по программе 2-й спартакиады Ленинграда. Команда СКИФа выступала как самостоятельный коллектив, и, кроме того, большинство наших спортсменов давали параллельный зачет ДСО «Буревестник».

В итоге четырехдневной борьбы как СКИФ, так и «Буревестник» в своих группах заняли пятое место. Неудачное выступление студента В. Филина передвинуло уверенно шедшую к третьему месту команду СКИФа на пятое место.

Хороший результат показал студент А. Нехорошев, который занял второе место в среднем ве-

се и отстал от олимпийского чемпиона Ф. Богдановского всего лишь на 5 кг.

Звание чемпиона в полусреднем весе завоевал мастер спорта студент ШТ А. Малакин («Спартак») с высоким результатом в тиреборье 405 кг.

Призовые места завоевали мастера спорта студенты школы тренеров: в среднем весе третье место — В. Рагель («Динамо») и второе место в тяжелом весе — В. Красавцев («Динамо»).

Все эти студенты в августе примут участие во 2-й Спартакиаде народов СССР в составе сборной команды Ленинграда.

М. ЛУКЬЯНОВ,
ст. преподаватель

Победы пловцов

Большого успеха добились пловцы нашего института на 2-й спартакиаде Ленинграда. Наша команда, выступавшая по группе коллективов физкультуры, в трудной борьбе одержала победу над сильной командой ЛВО.

Победа нашего коллектива не случайна: это итог серьезной подготовки и участия в соревнованиях. Лучше всего о подготовке наших пловцов говорят показанные ими результаты. Ю. Снитовский (IV курс п/ф), например, в январе этого года был еще второразрядник, а на Спартакиаде он завоевал звание победителя и впервые выполнил норму мастера спорта в плавании на 200 м брассом.

К. Чижиков (IV курс п/ф) в борьбе с грозными противниками завоевал, как и на I спартакиаде Ленинграда, звание победителя на дистанции 200 м баттерфляем.

Победителем 2-й спартакиады и чемпионом города 1959 г. стала также Л. Воронкова (III курс п/ф) в плавании на 100 м баттерфляем, выполнив 1-й разряд в этом способе плавания.

Призовые места заняли: Н. Кузнецова на дистанции 100 м вольным стилем и И. Лужковский в заплывах на 100 и 400 м вольным стилем. На дистанции 200 м брассом призовые места завоевали у женщин К. Егорова (IV курс п/ф), у мужчин — Р. Хорольский (IV курс п/ф). На дистанции 100 м на спине у мужчин второе место завоевал Е. Курилкин (II курс п/ф).

Своеобразное достижение установил на этих соревнованиях и... старший преподаватель кафедры плавания Н. Ф. Столбов: все три победителя спартакиады — его ученики.

В. МЕДЯНИКОВ, преподаватель

У СТУДЕНТОВ трудовая страда: заканчивается весенняя сессия, начинается подготовка к выступлению на II Спартакиаде народов СССР. В эти дни наших студентов можно встретить в библиотеке, в читальном зале кабинета марксизма-ленинизма, на стадионе и спортивных площадках. А чем они занимаются дома, в общежитии, как проводят свой досуг? Наш фотокорреспондент сделал однажды вечером вылазку в общежитие, и вот что заметил зоркий глаз фотообъектива.

В комнате № 307 нас встретили разговором на немецком языке. Однако выяснилось, что мы имеем дело не с зарубежными туристами, а со студентами II курса спортфака Е. Тихоновым и А. Серовой, которые вслух переводили спортивный текст (верхнее фото).



то). Им, очевидно, не до вечернего отдыха, подумали мы и, попросив прощения за беспокойство, откланялись.

Зато в комнате № 309 почти все ее обитательницы отдыхали, занимаясь хозяйственными делами. Галя Миронова (второе фото справа) наводила порядок на своей тумбочке. Мы застали ее в тот момент, когда она тщательно оттирала от пыли статуэтку Пушкина-лицеиста. А галина однокурсница Ася Укленна максимально исполь-



Легкоатлеты — на 4-м месте

Закончились легкоатлетические соревнования II спартакиады Ленинграда. Команда «Буревестник», состоявшая в подавляющем большинстве из студентов нашего института, в упорной борьбе с сильными противниками — спортклубом ЛВО и «Труд» — завоевала первое место и приз Союза спортивных обществ и организаций.

О первых победителях спартакиады мы уже сообщили в нашей газете. В заключительные дни состязаний лесгафтовцы приумножили спортивную славу своего института. Команда «Буревестник» — СКИФ в составе Л. Кулешовой, Л. Нечаевой, Л. Мотиной и Н. Терентьевой победила в эстафете 4×100 м со временем 57,4 сек. Чемпионкой спар-



зую свободное время, шила себе юбку (фото слева).

Мы заглянули и на кухню 3-го этажа. Здесь полным ходом шла подготовка к ужину. Студентка III курса педфака Зоя Тронцкая жарит картошку (третье фото справа). К сожалению, смущенная хозяйка не пригласила нас отведать сего благоухавшего блюда.

А у ребят иная забота: студент 4-го курса педфака А. Ковановский отпаривал брюки (нижнее фото). Он сдал в этот день последний государственный экзамен и, очевидно, готовился к выпускному вечеру.

Уже выходя из общежития, мы обратили внимание на девушку, ожесточенно кричавшую в телефонную трубку: — Алло! Алло!

Может быть, она хотела сообщить кому-то о хорошо сданном экзамене; может быть, условиться о свидании... Но это так и осталось тайной не хотевшего отвечать телефона.

Мы вышли из общежития на широкий институтский двор и невольно обратили внимание на огни, вспыхивавшие в окнах комнат. Наступал вечер отдыха после трудового дня.

Фоторепортаж
К. КОРОТКОВА



по группе низовых коллективов физкультуры. Ослабленные отсутствием Г. Поповой и А. Артынюка, участвовавших в эти дни в международных соревнованиях в Варшаве, скифовцы заняли лишь четвертое место. Их опередили команды, в составе которых было немало студентов нашего института. Так, за низовой коллектив ГОМЗа выступили чемпионы спартакиады О. Колодий и И. Захаров, за команду ЛТФК — В. Цимбалюк, В. Ефишин, Д. Бондаренко.

М. ЮРЬЕВ

Редактор **Я. М. БОГДАНОВ**

М-20792 Заказ № 889
Типография им. Володарского
Лениздата,
Ленинград, Фонтанка, 57.